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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПРОМИСЛОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ  

 

Значимість економічної безпеки в системі управління промисловими підприємствами 

очевидна через використання численних методів управління, які підкреслюють цільовий 

підхід, метою якого виступає вирішальний елемент у загальному процесі управління.  

Для забезпечення економічної безпеки підприємства необхідний комплексний і 

системний підхід, який передбачає стратегічний розвиток, тактичне планування та 

оперативні заходи для пом'якшення потенційних загроз та усунення негативного впливу. 

Економічна безпека підприємства досягається шляхом оптимального використання 

корпоративних ресурсів, спрямованих на мінімізацію ризиків і забезпечення стабільної 

роботи підприємства як у поточному, так і в майбутньому періодах.  

Існує декілька підходів до трактування економічної безпеки підприємства, зокрема 

останню розрізняють:  

− як захист проти економічних злочинів;  

− як стан захищеності від внутрішніх і зовнішніх загроз;  

− як стан ефективного використання ресурсів або потенціалу;  

− як реалізація і захист економічних інтересів [1]. 

Ідея безпеки підприємства охоплює комплексний набір точок зору щодо питання 

захисту бізнесу на різних етапах і рівнях виробництва, а також фундаментальні принципи, 

підходи та етапи реалізації заходів економічної безпеки.  

Беручи до уваги як міжнародний, так і вітчизняний досвід, стає очевидним, що 

ефективна боротьба зі злочинною та незаконною діяльністю потребує добре 

скоординованого та цілеспрямованого підходу, що передбачає активне залучення фахівців, 

керівників підприємств, співробітників і користувачів до організації та реалізації заходів 

такої протидії. У зв‘язку з цим все більшого значення набуває організаційний аспект 

вирішення цього питання [2].  

Завдяки накопиченню досвіду доречно дійти наступних висновків:  

1. Факт забезпечення безпеки – це не разова подія, а скоріше постійний процес, 

який передбачає створення та впровадження найбільш логічних форм, методів і підходів для 

створення, вдосконалення та вдосконалення системи безпеки, вимагає постійного 

управління, моніторингу та виявлення вразливостей і потенційних ризиків для підприємства.  

2. Щоб гарантувати безпеку, вкрай важливо використовувати широкий спектр 

захисних заходів і контрзаходів на всіх структурних компонентах виробничої системи і на 

кожному етапі технологічного процесу.  

3. Для забезпечення економічної безпеки вкрай необхідним є забезпечення 

належного навчання як персоналу, так і користувачів підприємства, забезпечуючи 

дотримання ними всіх встановлених правил, спрямованих на підтримку безпечного 

середовища.  

У нинішніх умовах першочерговим завданням, яке стоїть перед підприємством, є 

підтримка основних показників на належному рівні. Найвищою метою будь-якого 

підприємства є отримання прибутку, достатнього для підтримки процесу відтворення в 

повному обсязі. Отже, важливість і актуальність управління фінансовопроблемними 

підприємствами в нестабільному економічному кліматі стають ще більш виразними. 
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Говорячи про вирішення завдань, пов‘язаних із забезпеченням економічної 

стабільності підприємства, важливо виділити наступні питання, які потребують 

першочергового вирішення, а саме: 

1. Підприємство стикається з проблемою неповного визначення набору складових, 

які впливають на рівень його економічної безпеки.  

2. Формалізований опис динамічних властивостей підприємства стикається зі 

значними проблемами, коли йдеться про захист його економічної безпеки від 

дестабілізуючих факторів.  

3. Сучасні виклики полягають у визначенні критеріїв оцінки різних складових 

економічної безпеки та визначенні їх класифікації на різних рівнях безпеки.  

4. Через унікальні умови перехідної економіки України застосування міжнародно 

визнаних підходів до оцінки складових економічної безпеки вітчизняних підприємств є 

складним, що призводить до відсутності загальновизнаних методів.  

Однією з основних проблем є відсутність комплексної методики оцінки рівня 

економічної безпеки підприємтва з урахуванням усіх її елементів. Дана проблема має велике 

значення, оскільки рівні компонентів вимірюються за різними шкалами, що створює 

проблему для їх консолідації в єдиний і комплексний показник.  

Виходячи з вищевикладеного, слід відзначити, що перелік проблем не є вичерпним з 

огляду на стан вітчизняної економіки та виклики з якими стикаються промислові 

підприємства щоденно. Поряд із тим, промисловим підприємствам варто більш 

відповідально відноситися до вирішення проблем економічної безпеки свої господарських 

одиниць, адже в сукупності це формує національну безпеку країни в цілому. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ  

 

Актуальність формування ефективної системи антикризового управління на 

підприємствах посилюється у світлі інституційних змін, що відбуваються в економіці 

України. 

Розвиток системи антикризового управління підприємством визначається 

виникненням криз та викликів, які з цим пов‘язані. 

Розглядаючи поточні інтерпретації основних принципів антикризового управління, 

можна зробити висновок, що в сучасну епоху мета антикризового управління виходить за 

рамки запобігання та вирішення криз та пов‘язаних з ними обставин. Це також охоплює 

коригування структури управління з урахуванням змін у зовнішньому середовищі 

організації, сприяючи таким чином її сталому зростанню. 


